



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΕΝΩΣΙΣ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ  
ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ**

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1916

**Προς τα  
Αξιότιμα Μέλη της  
Π.Ε.Π.Ε.Ν.**

**Πειραιάς, 22.4.2020**

- Θέμα:** COVID-19 – Ενημέρωση του IACS για τη συντονισμένη αντιμετώπιση προβλημάτων λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού
- Εφαρμογή:** Στις πλοιοκτήτριες είτε διαχειρίστριες εταιρίες πλοίων ανεξαρτήτως σημαίας.
- Σχετικό:** Εγκύκλιος ΕΕΕ υπ' αρ. 8235/11.3.2020
- Περίληψη:** Γνωστοποιείται ανοικτή επιστολή του IACS προς τις ενώσεις της ναυτιλίας δια της οποίας παρέχεται νεότερη πληροφόρηση για την αντιμετώπιση προβλημάτων σχετικά με τις επιθεωρήσεις και πιστοποιήσεις πλοίων που οφείλονται στην πανδημία του κορωνοϊού.

Σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής εγκυκλίου που αφορά στην αντιμετώπιση από τη Διεθνή Ένωση Νηογνωμόνων (International Association of Classification Societies - IACS) των προβλημάτων σε επιθεωρήσεις και πιστοποιήσεις πλοίων που προκύπτουν λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού (COVID-19), έχουμε την τιμή να σας γνωστοποιήσουμε νεότερη σχετική ανοικτή επιστολή του IACS προς τις ενώσεις της ναυτιλίας. Δια της ανωτέρω επιστολής παρέχεται επικαιροποιημένη και λεπτομερής ενημέρωση για την εκ μέρους των μελών του κοινή πρακτική αντιμετώπισης των προβλημάτων αυτών. Την ανωτέρω επιστολή και το Προσάρτημά της μπορείτε να λάβετε από τον ηλεκτρονικό σύνδεσμο <http://iacs.org.uk/covid-19/> επιλέγοντας την ένδειξη [open letter to industry](#). Σημειώνεται επίσης ότι η ανωτέρω ιστοσελίδα του IACS περιλαμβάνει και άλλες χρήσιμες πληροφορίες για το θέμα.

Όπως επισημαίνεται στο Προσάρτημα της σχετικής επιστολής, η προβαλλόμενη από τον IACS αντιμετώπιση των ανωτέρω προβλημάτων αποτελεί την κοινή μεν, αλλά νομικά μη δεσμευτική, θέση των μελών του (νηογνωμόνων), δεδομένου ότι η τελική απόφαση για τον τρόπο αντιμετώπισης σχετικών ζητημάτων που αφορά σε κυβερνητικά πιστοποιητικά πλοίου και τις σχετικές με αυτά επιθεωρήσεις τους, εναπόκειται στο εκάστοτε μέλος του, το οποίο οφείλει να εξετάσει κατά περίπτωση τα πραγματικά περιστατικά και να λάβει υπ' όψιν του τις σχετικές οδηγίες του IMO και της Αρχής της Σημαίας του πλοίου.

Παρακαλούμε για την ενημέρωσή σας.

**Μετά τιμής,  
Ο Πρόεδρος**

**Εμμανουήλ Τσικαλάκης**